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СТАНОВИЩЕ 

относно заемане на академична длъжност “доцент” 

представено пред научно жури, сформирано със заповед I-142/01.10.2025 на  

Директора на Института по Микробиология “Стефан Ангелов” при БАН 

 

ОБЯВЕН КОНКУРС: Доцент по направление 4.3. Биологични науки 

(Микробиология), обявен в бр. 66/12.08.2025 на в. “Държавен вестник”, за нуждите на 

Департамент по Инфекциозна микробиология, Лаборатория “Бактериална вирулентност, 

резистентност и нови антимикробни агенти”-ИМикБ-БАН. 

Изготвил: доц. д-р Михаил Владимиров Илиев, Катедра Обща и Промишлена 

Микробиология, Биологически Факултет на СУ “Св. Климент Охридски”. 

 

Заявление за участие в обявения конкурс е подал един единствен кандидат – д-р 

ЛЮДМИЛА ЛЮДМИЛОВА ДИМИТРОВА, главен асистент към Департамент 

Инфекциозна микробиология, Лаборатория “Бактериална вирулентност, резистентност 

и нови антимикробни агенти”- ИМикБ-БАН. Документите на кандидата са подготвени 

административно и са представени според изискванията. 

1. ОБЩИ СВЕДЕНИЯ ЗА ПРОФЕСИОНАЛНАТА КАРИЕРА НА КАНДИДАТА 

1.1. ОБРАЗОВАНИЕ 

Д-р Людмила Димитрова започва биологичното си образование през 2007 г в 

Биологически Факултет на Софийския университет, където през 2011 година придобива 

степен Бакалавър по Екология и опазване на околната среда. Успешно продължава 

образованието си към Катедра Екология и опазване на околната среда и през 2013 г. 

придобива ОКС “Магистър” (Тема на дипломната работа: Промени в състава и 

структурата на макрозообентностното съобщество в река Кладнишка през периода 2008-

2012 г.). През 2019 г. успешно завършва редовна докторантура към Департамент по 

Инфекциозна микробиология-ИМикБ, БАН и придобива научната и образователна 

степен Доктор по микробиология, шифър 01.06.12 с тема на дисертационния труд 

“Биологична активност на екстракти и съединения, изолирани от Geum urbanum L.” 
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1.2. ПРОФЕСИОНАЛНА КАРИЕРА 

Професионалната реализация на Людмила Димитрова в направлението 4.3., 

започва през 2016 г., когато е назначена на длъжност Асистент към Департамент по 

Инфекциозна микробиология, ИМикБ, БАН. и активно участва в редица научно-

изследователски проекти по тематиката на департамента. След успешното приключване 

на дисертационния си труд през 2019 г., от 2020 г. до настоящия момент заема 

длъжността Главен Асистент към Департамент Инфекциозна Микробиология. В периода 

2024-2025 г. д-р Людмила Димитрова успешно извежда практическите упражнения по 

Микробиология за студенти от 3 курс, специалност Медицина, в качеството си на 

хоноруван преподавател към Медицински факултет на Софийски университет. 

В хода на своето образование и професионално развитие главен асистент д-р 

Людмила Димитрова е придобила професионален опит и умение в две основни 

направления: научно-изследователска дейност и преподавателска дейност. 

Професионалната реализация на кандидатката до настоящия момент е свързана с 

тематиката на конкурса и отразява актуални и перспективни направления в 

микробиологията и по-конкретно свързани с изучаването на антимикробната активност 

на биологично активни вещества и техният токсикологичен профил. Несъмнен атестат 

за интердисциплинарност на професионалното и образователното развитие на 

кандидатката представляват следните моменти: разработването на дисертационен 

труд под съвместното ръководство на двама изтъкнати специалисти в различни области, 

а именно академик Христо Найденски, двмн., ръководител на Департамента по 

Инфекциозна микробиология, ИМикБ, и акад. Вася Банкова, Институт по Органична 

Химия с Център по Фитохимия, ИОЦФХ., в резултат на което Людмила Димитрова 

придобива ценен опит едновременно в прилагането на различни фитохимични методи за 

екстракция на биологично активни вещества и както и на методология за изпитване на 

техния антимикробен потенциал. От друга страна, екологичния аспект на нейното 

образование, придобит в Биологическия факултет на СУ е изключително ценен при 

определяне на микробния диверситет в различни по вид местообитания и разкриване на 

неговия потенциал в биотехнологични приложения. 

Главен асистент д-р Людмила Димитрова се е развивала като учен изцяло в 

Института по Микробиология. Безспорен е нейният принос за престижа на тази 

институция, като атестат за него са четирите награди за най-добра работа на млад 
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микробиолог на Фондация „Акад. проф. д-р Стефан Ангелов“ през 2017, 2019, 2020 и 

2023 г., както и номинацията й за награда “Питагор” в областта на Науките за живота и 

медицината. 

2. АНАЛИЗ НА МАТЕРИАЛИТЕ, ПРЕДОСТАВЕНИ ЗА УЧАСТИЕ В КОНКУРСА 

Материалите, представени от кандидат гл. ас. д-р Людмила Димитрова, напълно 

съответстват на изискванията на конкурса и обхващат всички специфични 

доказателствени елементи, свързани с критериите за участие в конкурса. Те предоставят 

цялостен преглед на дейността на кандидата, включително списъци с публикации и 

цитирания, както и текстовете на представените приноси, автобиография и други 

изискуеми документи. Списък на публикациите, включени в настоящия конкурс съдържа 

20 публикации с общ IF=68.489. Документацията е добре организирана и съдържа 

дигитални копия на публикациите, свързани с конкурса, заедно с техните резюмета на 

български и английски език. 

2.1. СЪОТВЕТСТВИЕ С ИЗИСКВАНИЯТА НА ЗРАСРБ 

Справка за минималните изисквания: 

 Показател А – автореферат за ОНС “доктор” – 50 т. 

 Показател В – 7 научни публикации (3Q1; 1Q2; 3Q3) – 140 т. 

 Показател Г – 13 научни публикации (8Q1; 2Q2; 1Q3;2Q4) – 279 т. 

 Показател Д – 491 цитирания/42 рецензии – 1066 т. 

Заключение по т. 2.1. Справката за изпълнение на минималните изисквания за 

придобиване на академичната длъжност “доцент” показва, че кандидатката набира 1345 

точки, с което покрива и надхвърля значително изискуемите 430 точки. Кандидатката 

отговаря напълно на критериите на ЗРАСРБ и Правилника за неговото прилагане.  

2.2. СЪОТВЕТСТВИЕ С ДОПЪЛНИТЕЛНИТЕ ИЗИСКВАНИЯ НА ИМикБ 

Кандидатката отговаря на допълнителните изисквания, посочени в Правилника на 

ИМик-БАН. Заемала е длъжността “Главен асистент” в продължение на 5 години (4 

години изискуем минимум). Представените публикации като хабилитационен труд не се 

припокриват с тези, използвани за придобиване на ОНС „Доктор“. 
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 Брой публикации в списания с IF/SGR – Представени са 24 

публикации в 6 от които кандидатката е първи автор (изискуем минимум 

20/5). 

 Брой цитати (Scopus/Sonix) – Представени са 408/491 цитата (изискуем 

минимум 100). 

 IF (за цялата научна кариера) – Сборният IF на кандидатката е 84.068 

(изискуем минимум 20). 

 H-фактор (за цялата научна кариера) – Н-факторът на кандидатката е 10 

(изискуем минимум 5). 

 Допълнителни изисквания – Представени са доказателства за участие в 

26 научно-изследователски проекта (изискуем минимум 3). 

Заключение по т. 2.2. Кандидатката не само покрива, но и значително надхвърля 

допълнителните критерии за израстване на академичния състав в Института по 

микробиология „Стефан Ангелов“ – БАН за заемане на академична длъжност „доцент”. 

3. ХАРАКТЕРИСТИКА НА ОСНОВНИТЕ НАПРАВЛЕНИЯ И НАУЧНИ 

ИНТЕРЕСИ НА Д-Р ЛЮДМИЛА ДИМИТРОВА 

Научно-изследователската дейност и научните интереси на главен асистент д-р 

Людмила Димитрова са пряко отражение на нейното интер-дисциплинарно обучение в 

сферите на екологията, микробиологията, молекулярната биология и биотехнологията, 

както и от научната експертиза на водещото в направлението си звено Департамента по 

Инфекциозна Микробиология, ИМикБ в което тя се развива професионално. 

Приносите от нейната научно-изследователска работа могат да бъдат обединени 

в следните направления: 1) Антимикробна активност, токсикологичен профил и 

механизми на действие на растителни екстракти. 2) "Зелена" химия и оптимизация 

на екстракционни методи. Оценявам високо изследователската работа на главен 

асистент д-р Людмила Димитрова, която е свързана с иновативни и 

междудисциплинарни научни приноси в областта на микробиологията, органичната 

химия и биотехнологиите. Тя демонстрира висок ниво на експертност в изследванията 

си върху екстракти от Geum urbanum L., включително химичния им състав, 

токсикологична оценка и физиологични ефекти, както и тяхната антимикробна 

активност. Безспорен принос в нейната работа е въвеждането на иновативни подходи за 
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екстракция на прополис, включващ използването на природни дълбокоевтектични 

разтворители (ПДЕР).  

В своята цялост, научните приноси на главен асистент д-р Людмила Димитрова 

са от съществено значение за развитието на природната медицина и зелена химия, като 

допринасят за по-доброто разбиране и използване на растителните екстракти като 

безопасни и ефективни терапевтични агенти. Те откриват нови перспективи за създаване 

на натурални лекарствени и хранителни продукти с висока биологична активност, 

устойчиви екстракционни методи и минимална токсичност, което има потенциал да 

подобри здравето на хората и да насърчи по-екологично устойчиви практики в 

фармацията и хранителната индустрия. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Людмила Димитрова за 

участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“ отговарят на всички 

изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България 

(ЗРАСРБ), Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане 

на академични длъжности в БАН и този на Института по микробиология към БАН. 

Представени са достатъчен брой научни трудове с високи наукометрични 

показатели, както и убедителни доказателства за научна и научноприложна дейност, 

която оценявам изцяло положително и високо. 

Всичко изброено ми позволява да потвърдя положителната си оценка и убедено 

да препоръчам на уважаемото научно жури, сформирано със заповед № I-142 от 

01.10.2025 г. на Директора на Института по микробиология към БАН и на членовете на 

НС да оценят по достойнство кандидатурата на гл. ас. д-р Людмила Димитрова и да 

гласуват положително за заемането от нея на академичната длъжност „доцент“ в област 

на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, професионално 

направление 4.3. Биологически науки (Микробиология). 

Подпис ……………………….. 

доц. д-р Михаил Илиев 

София, 19.11.2025 г.  


